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Спутники в жизни
Пассажирам упростят доступ к сверхбыстрому 

интернету

Валерий Кодачигов

Д
оступ к сверхбыстрому спутнико-
вому интернету сможет получить 

любой человек, находящийся в поез-
де, самолёте или автомобиле. Его бу-
дут предоставлять операторы новых 
спутниковых систем на негеостацио-
нарных орбитах. Госкомиссия по ради-
очастотам на ближайшем заседании 
планирует дать доступ к диапазонам 
неопределённому кругу лиц, узнали 
«Известия». Частный пользователь или 

транспортная компания смогут купить 
гаджет для подключения, установить 
его на машину, самолёт или крышу ва-
гона и пользоваться им как мобиль-
ным роутером (аналогично термина-
лам Starlink Илона Маска в странах, где 
они работают), отмечают эксперты.

Государство намерено упростить 
спутниковый доступ к интернету 
авиа- и железнодорожным пассажи-
рам, пользователям водного транс-
порта, а также автомоби-
листам. 
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Прибыли из-за рубежа
Доходы казны от иностранного бизнеса превысят прогноз в 2,5 раза

Запретное желанное
Япония отказывается поставлять Украине  

летальное оружие

Анастасия Костина

Я
пония не собирается менять по-
зицию относительно поставок 

летального оружия Украине — они 
по-прежнему запрещены, заявили 
«Известиям» в посольстве Японии в РФ. 
Впрочем, Токио продолжит оказывать 
помощь Киеву в тех рамках, которые 
допускает конституция страны, доба-
вили там. Пока японское законодатель-
ство запрещает отправлять смертонос-
ное оружие в страны, ведущие боевые 
действия. Однако за последние пол-
года кабмин уже дважды смягчил его, 
разрешив передачу США ракет Patriot, 
произведённых в Японии, и продажу ис-
требителей нового поколения третьим 
странам. Как нынешнее правительство 
отходит от политики пацифизма, закре-
плённой после Второй мировой вой-
ны, — в материале «Известий».

Премьер-министр Японии Фумио 
Кисида принял участие в недавнем 
саммите НАТО в Вашингтоне и зая-
вил, что его страна будет сотрудничать 
с альянсом и его партнёрами для даль-
нейшей поддержки Украины. Япон-
ский лидер добавил, что безопасность 
Евро-Атлантического и Индо-Тихооке-
анского регионов (на Западе исполь-
зуется именно это название Азиат-
ско-Тихоокеанского региона в целях 
исключения из него России) неразде-

лима и именно поэтому его серьёзно 
беспокоят последствия растущих свя-
зей между РФ и КНДР.

Кисида имел в виду в том чис-
ле Договор о всеобъемлющем стра-
тегическом партнёрстве, подписан-
ный недавно Владимиром Путиным 

и лидером КНДР Ким Чен Ыном. Один 
из пунктов соглашения подразумева-
ет немедленную помощь, если одна 
из сторон подвергнется нападению 
и окажется в состоянии войны. В Сеу-
ле, например, на этом фоне тут же за-
явили о планах пересмотреть пози-
цию по поставкам оружия 
на Украину. 

Чистые поруки
После вспышки ботулизма штрафы для бизнеса 

могут увеличить

Яна Штурма, София Прохорчук

П
осле трагедии со вспышкой боту-
лизма штрафы для бизнеса за не-

уведомление о начале работы могут 
увеличить почти в два раза, выясни-
ли «Известия». Такие поправки в КоАП 
подготовил Роспотребнадзор  — 
15 июля их одобрил кабмин. Санкции 
предлагают увеличить: для должност-
ных лиц — до 7–12 тыс. рублей, для ор-
ганизаций — до 24–48 тыс. рублей. 
Как указывают авторы законопроек-
та, нынешний размер штрафов не сти-
мулирует к ответственному ведению 
бизнеса. Опрошенные «Известиями» 
эксперты с ведомством согласны: из-
менения необходимы для пресечения 
правонарушений со стороны предпри-
нимателей.

Увеличить штрафы за неуведом-
ление о начале предприниматель-
ской деятельности предлагает Роспо-
требнадзор. 15 июля такие поправки 
в КоАП одобрила правительствен-
ная комиссия по законопроектной 
деятельности, рассказали источни-
ки «Известий» в кабмине. Увеличит-
ся и срок давности подобных правона-
рушений: с трёх месяцев до полугода.

Уведомление об осуществлении 
предпринимательской деятельно-
сти — это документ, при помощи ко-
торого бизнесмен сообщает о нача-

ле осуществления отдельных видов 
работ и их соответствии обязатель-
ным требованиям, напомнили «Изве-
стиям» в Ассоциации юристов России.

Как сообщили в Роспотребнад-
зоре, особенно актуальны правки 
в свете крупнейшей за 25 лет вспыш-
ки ботулизма в России. Пострадали 
417 человек в 11 регионах, двое паци-
ентов — в Костромской и Нижегород-
ской областях — умерли.

— Хозяйствующие субъекты, нару-
шения на объектах которых послу-
жили причиной заболевания (отрав-
ления), не сообщали о начале своей 
предпринимательской деятельно-
сти, — заявили в ведомстве.

Единственное обязательство пред-
принимателя — уведомить, подчеркну-
ла руководитель Роспотребнадзора 
Анна Попова 11 июля на заседании ко-
митета Госдумы по охране здоровья.

— Уведомление содержит фразы, что 
он открывается и его предприятие со-
ответствует санитарным требовани-
ям. Он сам об этом заявляет. Но даже 
этого предприниматель, как мы уже 
увидели, позволяет себе 
не делать, — сказала она.
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КИТАЙСКИЙ ЮАНЬ 11,9791   ТУРЕЦКАЯ ЛИРА 2,666   ДИРХАМ ОАЭ 23,9095   БЕЛОРУССКИЙ РУБЛЬ 27,4751   АРМЯНСКИЙ ДРАМ 0,2264   КАЗАХСТАНСКИЙ ТЕНГЕ 0,1848   ДОЛЛАР США 87,8077   ЕВРО 95,7849   ЯПОНСКАЯ ИЕНА 0,555 
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Милана Гаджиева

В 
этом  году казна получит 
77  млрд рублей с прибыли 

иностранных юрлиц, у которых 
нет подразделений в РФ, следует 
из июньских поправок к бюджету. 
Это в 2,5 раза больше, чем изна-
чально прогнозировал Минфин. 
Это связано с тем, что сделки це-
лого ряда организаций по уходу 
из РФ завершаются. Они распро-
дают имущество в стране и доли 
участия в российских компаниях. 
К росту дохода приведёт и прио-
становка соглашений об избежа-
нии двойных налогов с недруже-
ственными странами.

В 2024-м в федеральную казну 
поступит 77,1 млрд рублей от нало-
га на прибыль с доходов иностран-
ных организаций, не имеющих 
постоянного представительства 
в России. Это на 164% больше, чем 
закладывалось в изначальный 
прогноз финансового плана, со-
ставленного ещё в прошлом году, — 
29,2 млрд. Такие цифры следуют 
из июньских поправок к бюдже-
ту («Известия» их изучили). Редак-
ция направила запрос в Минфин.

Речь идёт об иностранных 
компаниях, у которых нет в Рос-
сии филиала, но они получают 
прибыль из РФ. При этом доходы 
в виде дивидендов и процентов 
по государственным и муници-
пальным ценным бумагам (напри-
мер, по облигациям федерального 
займа или казначейским обяза-
тельствам) бюджетный прогноз 
не учитывает. Они облагаются на-
логом по другой ставке — 
15 вместо 20%. f

Компания Hyundai 
окончательно покинула 
Россию в 2024 году


